
Конспект занятия по окружающему миру для детей с 

использованием мультфильма «Лавина» 

 

Тема: Природные явления 

Цель: Познакомить детей с природными явлениями, такими как лавины, объяснить 

их причины и последствия, а также прививать навыки безопасного поведения в горах. 

 

Материалы: 

- Мультфильм «Лавина», 

- Презентация с изображениями гор, снега, животных, 

- Плакаты с правилами безопасности в горах, 

- Раздаточные материалы (карточки с заданиями). 

Ход занятия: 

Вводная часть (5 минут) 

1. Приветствие. Приветствуем детей, настраиваем их на занятие.    

2. Введение в тему. Рассказываем о том, что сегодня будем говорить о природных 

явлениях, таких как лавины. Показываем детям фотографии гор, снежных вершин и 

спрашиваем, что они знают об этих местах. 

 

Основная часть (15 минут) 

1. Просмотр мультфильма «Лавина». Включаем мультфильм и смотрим вместе с 

детьми. Во время просмотра задаём вопросы, чтобы дети могли активно участвовать в 

обсуждении происходящего на экране. 

2. Обсуждение после просмотра. После окончания мультфильма обсуждаем 

увиденное: 

   - Что такое лавина? 

   - Почему она возникает? 

   - Как люди могут предотвратить её возникновение? 

   - Какие правила нужно соблюдать при нахождении в горах? 

 

3. Практическая работа. Даем детям карточки с вопросами и заданиями, 

связанными с темой занятия. Например: 

   - Нарисовать схему движения лавины. 

   - Составить список правил безопасности в горах. 

4. Презентация результатов. Дети представляют свои работы, рассказывают о том, 

что они узнали и нарисовали. 



 

Заключительная часть (5 минут) 

1. Подведение итогов. Обобщаем всё, что было изучено на занятии. Спрашиваем у 

детей, что им больше всего запомнилось и понравилось. 

2. Рефлексия. Предложим детям выразить своё мнение о занятии через рисунки или 

короткие рассказы. 

3. Прощание. Благодарим всех за участие и прощаемся до следующего занятия. 

 

Дополнительные рекомендации: 

- При подготовке к занятию стоит заранее просмотреть мультфильм, чтобы выбрать 

наиболее подходящие моменты для обсуждения. 

- Можно использовать интерактивные методы обучения, такие как игры и 

викторины, чтобы сделать занятие более увлекательным. 

- Важно помнить о возрастных особенностях детей и адаптировать материал под их 

уровень восприятия. 

 

Этот план поможет провести интересное и познавательное занятие, которое будет 

способствовать развитию у детей интереса к природе и пониманию важности соблюдения 

правил безопасности. 

 


